BÀI PHÁT BIỂU CỦA LÃNH ĐẠO TỈNH NGÀY TÔN VINH DN NĂM 2022

Kính thưa đồng chí Nguyễn Phi Long, ủy viên dự khuyết BCH Trung ương Đảng, Bí thư Tỉnh ủy.
Kính thưa Quý vị đại biểu, khách quý!
Thưa các doanh nhân đại diện cho cộng đồng doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh!

Hoà với không khí vui mừng kỷ niệm ngày doanh nhân Việt Nam 13/10/2022, Tỉnh uỷ, HĐND, UBND tỉnh long trọng tổ chức ngày lễ tôn vinh các doanh nghiệp, doanh nhân có thành tích xuất sắc trong công tác phát triển kinh tế trên địa bàn tỉnh lần thứ V, năm 2022. Thay mặt Lãnh đạo tỉnh, tôi xin gửi tới các quý vị đại biểu lời chúc sức khỏe, hạnh phúc, nhiệt liệt chào mừng sự góp mặt của các vị đại biểu trong buổi lễ ngày hôm nay.
Trong bối cảnh các hoạt động kinh tế - xã hội của cả nước tiếp tục có xu hướng phục hồi tích cực sau khoảng thời gian bị ảnh hưởng sâu rộng bởi đại dịch Covid-19, tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh Hòa Bình cũng đã đạt được những kết quả nhất định, một số lĩnh vực đã có chuyển biến tích cực. Các doanh nghiệp, doanh nhân đã thể hiện vai trò quan trọng trong huy động các nguồn lực xã hội cho đầu tư phát triển sản xuất kinh doanh, tăng trưởng kinh tế và chuyển dịch cơ cấu kinh tế; nhiều doanh nghiệp, doanh nhân không chỉ chủ động có những giải pháp linh hoạt tự thích ứng, chia sẻ khó khăn, hỗ trợ lẫn nhau trong sản xuất kinh doanh, mà còn có nhiều hoạt động xã hội từ thiện thể hiện tinh thần trách nhiệm, nghĩa cử cao đẹp của doanh nghiệp, doanh nhân với tỉnh Hòa Bình và cả nước.
[bookmark: _GoBack]Với trên 4.200 doanh nghiệp lớn, nhỏ, trên 450 HTX và 36.500 hộ kinh doanh, đang hoạt động mỗi ngày, góp phần giúp người dân trong tỉnh có công ăn việc làm ổn định, doanh thu của doanh nghiệp đóng góp quan trọng vào tăng trưởng và ổn định kinh tế- xã hội cùng sự đóng góp không nhỏ đến từ cộng đồng doanh nghiệp, doanh nhân trên địa bàn tỉnh, khu vực kinh tế tư nhân đã đóng góp trên 50% vào GRDP của tỉnh; hàng năm các doanh nghiệp đóng góp trên 70% tổng thu ngân sách của tỉnh; giải quyết công ăn, việc làm ổn định cho trên 65.000 lao động; tích cực tham gia các hoạt động xã hội từ thiện, hàng năm ủng hộ hàng trăm tỷ đồng cho các quỹ phúc lợi nhằm đảm bảo công tác an sinh xã hội ở địa phương. Các doanh nghiệp luôn thực hiện tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế, đảm bảo các chế độ cho người lao động... và thực tế là nhiều doanh nghiệp đã được nhận các phần thưởng cao quý của Đảng, Nhà nước trao tặng như: Huân chương lao động, Cờ thi đua của Chính phủ, Bằng khen của Liên đoàn Thương mại và Công nghiệp Việt Nam, Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh, của Hiệp hội DNNVV Việt Nam…
Hiện tại tỉnh ta còn nhiều khó khăn, tập thể lãnh đạo tỉnh đã có những chủ trương, chính sách để cùng với cộng đồng doanh nghiệp xác định được hướng đi đúng đắn, phù hợp và ổn định với nền kinh tế mới. Chúng ta hướng tới trong tương lai, nền kinh tế tỉnh nhà sẽ vươn lên đứng top đầu trong vùng.
Thay mặt Lãnh đạo tỉnh, tôi ghi nhận, đánh giá cao và nhiệt liệt biểu dương các doanh nghiệp, cá nhân và tổ chức đã đóng góp một phần công sức trong việc phát triển nền kinh tế của tỉnh trong năm qua. Nhân ngày lễ tôn vinh các doanh nhiệp, doanh nhân và kỷ niệm ngày doanh nhân Việt Nam 13/10, tôi hoan nghênh, biểu dương các tổ chức, cá nhân đã có đóng góp, tạo điều kiện cho cộng đồng doanh nghiệp phát triển.
Thưa các doanh nhân tiêu biểu!
Mặc dù doanh nghiệp trong tỉnh tăng nhanh về số lượng, kinh tế từng bước đi lên nhưng đa số các doanh nghiệp trên địa bàn vẫn đang có quy mô nhỏ, vốn thấp và chi phí sản xuất cao. Trong thời gian tới, để đảm bảo hoạt động SXKD, nguồn cung sản phẩm ổn định, chúng ta cần có những bước đi tốt hơn, mở rộng mạng lưới phân phối trên thị trường. Để làm được điều đó, tôi hy vọng cộng đồng doanh nghiệp tỉnh tiếp tục cố gắng để hoạt động được nhịp nhàng, hiệu quả hơn; tôi đề nghị cộng đồng doanh nghiệp tập trung vào mốt số nội dung:
- Phát huy tinh thần trách nhiệm, phát huy các vai trò của cá nhân doanh nghiệp trong cộng đồng. Chủ động tháo dỡ các khó khăn mà doanh nghiệp đang gặp phải, từng bước đi lên, phát triển ổn định, mở rộng tìm kiếm thị trường mới.
- Tiếp tục triển khai xây dựng thương hiệu và lan tỏa thương hiệu đến với nhiều cá nhân, tổ chức có nhu cầu sử dụng trong vùng, trong nước. Nâng cao chất lượng sản phẩm, đảm bảo đầy đủ các yếu tố kỹ thuật và chất lượng dịch vụ ngày một tốt hơn.
- Đoàn kết cộng đồng các doanh nghiệp trong tỉnh; phát huy vai trò các tổ chức đại diện của cộng đồng doanh nghiệp và đội ngũ doanh nhân thông qua các tổ chức đoàn thể trong các doanh nghiệp, làm nòng cốt tổ chức, thực hiện các biện pháp thúc đẩy phát triển doanh nghiệp, chia sẻ khó khăn, cùng nhau phát triển và đi lên.
Đặc biệt tôi mong muốn các doanh nghiệp cố gắng đưa ra các vướng mắc cụ thể, để chúng ta ngồi lại và cùng nhau giải quyết. Tôi đề nghị các lãnh đạo Sở, ban, ngành, lãnh đạo các huyện/thành phố nơi có doanh nghiệp đăng ký hoạt động lắng nghe, tiếp thu kiến nghị để giúp doanh nghiệp có điều kiện và sự thuận lợi nhất trong phát triển kinh tế.
Với sự quan tâm của tỉnh; sự hỗ trợ của các hiệp hội doanh nghiệp và sự nỗ lực, đoàn kết, trí tuệ của tất cả mọi người, tôi tin rằng chúng ta sẽ thành công, vượt xa được mục tiêu đã đề ra ban đầu. Trong tương lai, cộng đồng Doanh nghiệp tỉnh Hòa Bình sẽ tiếp tục phát huy những thành tích đã đạt được, vượt qua khó khăn, thách thức để đóng góp xứng đáng vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh Hòa Bình, trở thành tỉnh có nền kinh tế đứng đầu vùng, tiến tới cạnh tranh với những tỉnh có nền kinh tế mạnh của Việt Nam.
Cuối cùng, tôi xin chúc các quý vị đại biểu khách quý, các doanh nhân có mặt tại buỗi lễ tôn vinh ngày hôm nay có nhiều sức khỏe, hạnh phúc, là “đầu tầu” để phát triển, dẫn dắt các doanh nghiệp mình đang quản lý vươn lên phát triển mạnh hơn nữa.
Xin trân trọng cảm ơn!
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