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PHÁT BIỂU CỦA ĐỒNG BÍ THƯ TỈNH UỶ 
TẠI HỘI NGHỊ CÔNG BỐ QUY HOẠCH TỈNH  

Kính thưa đồng chí Trần Lưu Quang, Ủy viên Ban chấp hành Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ!
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo các Bộ, ngành, cơ quan Trung ương!
Kính thưa các đồng chí Lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ!
Kính thưa các vị đại biểu, khách quý, cùng toàn thể các đồng chí!
Hôm nay, tỉnh Hoà Bình long trọng tổ chức Hội nghị công bố Quy hoạch tỉnh Hoà Bình thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 - đây là sự kiện có ý nghĩa quan trọng đối với tỉnh Hoà Bình trong việc xác định tầm nhìn, định hướng phát triển thời kỳ mới. Tại hội nghị trọng thể này, rất vinh dự cho tỉnh Hoà Bình được các đồng chí lãnh đạo Chính phủ, các Bộ, ngành, cơ quan Trung ương đến dự, động viên, khích lệ; đặc biệt, Hội nghị được đón đồng chí Trần Lưu Quang, Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng đến dự, trực tiếp trao Quyết định và phát biểu chỉ đạo giao nhiệm vụ cho tỉnh Hoà Bình những công việc cần triển khai thực hiện Quy hoạch tỉnh trong thời gian tới.
Thay mặt Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh 
Hoà Bình, Tôi xin được tiếp thu đầy đủ và thực hiện nghiêm túc các ý kiến chỉ đạo của đồng chí Phó Thủ tướng Chính phủ. Tỉnh Hoà Bình sẽ tích cực, khẩn trương, chủ động triển khai Quy hoạch tỉnh thành hệ thống các cơ chế, chính sách, kế hoạch cụ thể gắn với quy hoạch, kế hoạch chung cả nước, của vùng Trung du và Miền núi phía Bắc, phát huy nội lực, tạo ra các động lực, cơ hội phát triển nhanh, bền vững trong thời gian tới.
Nhân dịp này, Tôi cũng xin bày tỏ sự biết ơn sâu sắc đối với sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các đồng chí lãnh đạo, nguyên lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Quốc hội, Chính phủ và sự ủng hộ, giúp đỡ của các Bộ, Ban, ngành Trung ương đã dành cho tỉnh Hoà Bình trong suốt thời gian vừa qua. Tôi trân trọng cảm ơn Bộ Kế hoạch và Đầu tư, Văn phòng Chính phủ, các bộ, ngành Trung ương, các địa phương và Hội đồng Thẩm định quốc gia đã quan tâm, phối hợp, giúp đỡ trong suốt quá trình xây dựng và hoàn thiện Quy hoạch tỉnh Hoà Bình trình Thủ tướng Chính phủ phê duyệt, bảo đảm tiến độ và đạt chất lượng.
Đồng thời, thay mặt lãnh đạo tỉnh, Tôi ghi nhận, biểu dương và đánh giá cao tinh thần trách nhiệm, sự chủ động, sáng tạo, tập trung sức lực, trí tuệ của các sở, ban, ngành, đơn vị, UBND các huyện, thành phố trong tỉnh và đơn vị tư vấn, đơn vị tài trợ; Tôi trân trọng cảm ơn ý kiến đóng góp tâm huyết, đầy trách nhiệm của các đồng chí Lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ, các chuyên gia, nhà khoa học, các tổ chức, cá nhân, cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân trong suốt quá trình lập xây dựng Quy hoạch tỉnh Hoà Bình thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050.
Kính thưa các đồng chí!
Quy hoạch tỉnh Hoà Bình được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1648/QĐ-TTg ngày 20/12/2023 và chính thức công bố ngày hôm nay có vai trò, ý nghĩa đặc biệt quan trọng đối với sự phát triển của tỉnh nhà; thể hiện sự khát khao vươn lên của các thế hệ lãnh đạo và Nhân dân các dân tộc tỉnh nhà; là bước thể chế, khái quát hóa về tầm nhìn, quan điểm, mục tiêu, định hướng phát triển của tỉnh và từng ngành, lĩnh vực, địa phương trong tỉnh trong dài hạn; là cơ sở pháp lý quan trọng để tổ chức sắp xếp không gian lãnh thổ, phân bổ nguồn lực, thu hút đầu tư, phát huy tối đa các tiềm năng, thế mạnh; hiện thực hóa mục tiêu đưa tỉnh Hoà Bình đạt trình độ phát triển khá, có mức thu nhập bình quân thuộc nhóm dẫn đầu vùng Trung du và Miền núi phía Bắc. 
Quy hoạch tỉnh Hoà Bình được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt mới chỉ là bước đầu tiên trong chặng đường xây dựng, phát triển tỉnh Hoà Bình thời gian tới. Để thực hiện tốt nội dung quy hoạch, đưa mục tiêu, tầm nhìn với khát vọng xây dựng tỉnh Hoà Bình phát triển trở thành hiện thực, Tôi đề nghị các các cấp, các ngành, các cơ quan, đơn vị trong tỉnh tập trung thực hiện một số nội dung trọng tâm sau:
[bookmark: _GoBack]Một là, đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến sâu rộng các nội dung cốt lõi của quy hoạch tới các cấp, các ngành, cộng đồng doanh nghiệp, các tầng lớp Nhân dân, nhằm tạo sự thống nhất về nhận thức và quyết tâm cao, nỗ lực lớn, hành động quyết liệt, hiệu quả trong thực hiện quy hoạch tỉnh. 
Hai là, trên cơ sở nội dung quy hoạch; các cấp, các ngành, các địa phương cần phối hợp tổ chức triển khai kế hoạch thực hiện Quy hoạch đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ, nhịp nhàng. Người đứng đầu cấp ủy, chính quyền, các cơ quan, đơn vị, địa phương cần xác định rõ các nhiệm vụ trọng tâm, chủ yếu của địa phương, đơn vị mình để tập trung chỉ đạo xây dựng các chương trình, kế hoạch thực hiện Quy hoạch với các mục tiêu, nhiệm vụ cụ thể, xác định rõ thời gian hoàn thành và phân công trách nhiệm cho từng tổ chức, cá nhân, làm cơ sở để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện. 
Ba là, khẩn trương rà soát, điều chỉnh các quy hoạch chuyên ngành, nhất là quy hoạch về đất đai, xây dựng sau khi Quy hoạch tỉnh được phê duyệt theo quy định của Luật Quy hoạch. Chủ động nghiên cứu, sửa đổi các cơ chế, chính sách đã ban hành, đề xuất ban hành mới các cơ chế, chính sách phát triển kinh tế - xã hội cho từng thời kỳ, tạo động lực mới cho sự phát triển của tỉnh. Sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách nhà nước cho đầu tư phát triển, đầu tư có trọng tâm, trọng điểm vào các ngành, lĩnh vực then chốt, các công trình kết cấu hạ tầng trọng điểm, có tính đột phá và sức lan tỏa lớn. Đa dạng các hình thức đầu tư nhằm huy động, sử dụng hiệu quả nguồn vốn của các thành phần kinh tế. Tăng cường huy động vốn đầu tư theo hình thức đối tác công tư (PPP), nâng cao hiệu quả các dự án khai thác quỹ đất để tạo nguồn ngân sách cho đầu tư phát triển.
Bốn là, con người là vấn đề then chốt, là yếu tố quyết định hiện thực hóa bản quy hoạch; do đó tôi đề nghị các cấp ủy, chính quyền của tỉnh quan tâm tuyển chọn, bồi dưỡng, đào tạo, sắp xếp đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức phù hợp sở trường, năng lực để góp phần triển khai thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp quy hoạch tỉnh Hoà Bình thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050. Tạo điều kiện thuận lợi để nâng cao năng lực, chất lượng, uy tín các cơ sở đào tạo, phát triển nguồn nhân lực, nhất là nguồn nhân lực chất lượng cao. Đẩy mạnh xã hội hoá công tác đào tạo, dạy nghề, đẩy mạnh cơ chế chia sẻ kinh phí đào tạo giữa nhà trường và doanh nghiệp. Tăng cường hợp tác, liên kết giữa các cơ sở đào tạo của tỉnh với các cơ sở trong và ngoài nước trong đào tạo đội ngũ chuyên gia đầu ngành, các ngành nghề trọng điểm.
Năm là, Tỉnh Hòa Bình kêu gọi các tổ chức, nhà đầu tư, doanh nghiệp tiếp tục quan tâm, lựa chọn, quyết định đầu tư và đầu tư mở rộng tại Hoà Bình. Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân các dân tộc tỉnh nhà cam kết sẽ nỗ lực đổi mới toàn diện; tiếp tục đồng hành, hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi nhất cho các doanh nghiệp, nhà đầu tư trong quá trình đầu tư, sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh.
Kính thưa các đồng chí! Thưa toàn thể hội nghị!
Phát huy những thành quả đã đạt được, Đảng bộ, chính quyền, cộng đồng doanh nghiệp và Nhân dân các dân tộc tỉnh Hoà Bình sẽ tiếp tục đoàn kết đồng lòng, tranh thủ thời cơ, phát huy nội lực, không ngừng đổi mới sáng tạo, nỗ lực vượt qua khó khăn, thách thức, quyết tâm thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển tỉnh theo đúng Quy hoạch tỉnh đã được phê duyệt, góp phần hiện thực hóa khát vọng mà Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025 đã đề ra là phấn đấu đến năm 2025, kinh tế tỉnh Hòa Bình đạt mức trung bình của cả nước; đến năm 2030 trở thành tỉnh thuộc nhóm dẫn đầu trong Vùng Trung du và miền núi Bắc bộ; và đến năm 2050 trở thành tỉnh phát triển của cả nước.
Một lần nữa, thay mặt Đảng bộ, chính quyền và nhân dân các dân tộc tỉnh Hoà Bình, tôi xin trân trọng cảm ơn đồng chí Phó Thủ tướng Chính phủ Trần Lưu Quang; các đồng chí lãnh đạo các Bộ, ngành, cơ quan Trung ương, các đồng chí Lãnh đạo tỉnh qua các thời kỳ, cùng toàn thể quý vị đại biểu dự Hội nghị.
Kính chúc quý vị đại biểu khách quý cùng toàn thể các đồng chí sức khỏe, hạnh phúc và thành công!  
Xin trân trọng cảm ơn!
