BÀI PHÁT BIỂU KHAI MẠC CỦA ĐỒNG CHÍ CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH TẠI HỘI NGHỊ CÔNG BỐ QUY HOẠCH TỈNH

Kính thưa đồng chí Trần Lưu Quang, Ủy viên Ban chấp hành Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ!
Kính thưa
Kính thưa các đồng chí lãnh đạo các Bộ, ngành, cơ quan Trung ương!
Kính thưa các vị đại biểu, khách quý, cùng toàn thể các đồng chí!
Hôm nay, tỉnh Hòa Bình rất vui mừng và vinh dự được đón đồng chí Trần Lưu Quang - Ủy viên Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Phó Thủ tướng Chính phủ; các đồng chí Ủy viên Trung ương Đảng; các đồng chí lãnh đạo các bộ, ngành, cơ quan Trung ương; lãnh đạo các tỉnh, thành phố; các doanh nghiệp, nhà đầu tư và toàn thể các quý vị đại biểu về dự Hội nghị công bố Quy hoạch tỉnh Hòa Bình thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 
Lời đầu tiên xin kính chúc đồng chí Trần Lưu Quang cùng toàn thể quý vị đại biểu sức khỏe, an lành và hạnh phúc.
Kính thưa các đồng chí! 
Hòa  Bình có vị trí chiến lược, nằm ở vị trí cửa ngõ của vùng Tây Bắc, tiếp giáp với thủ đô Hà Nội về phía Đông, là cực tăng trưởng của tiểu vùng phía Tây gồm Hòa Bình - Sơn La - Điện Biên thuộc Vùng Trung du miền núi phía Bắc. Với nhiều tiềm năng, lợi thế so sánh, nguồn lực phong phú là điều kiện, tiền đề để Hòa Bình bước vào thời kỳ phát triển mới, tạo sự bứt phá vươn lên trở thành tỉnh có trình độ phát triển khá, có mức thu nhập bình quân thuộc nhóm dẫn đầu vùng trung du và miền núi phía Bắc.
 Với sự hỗ trợ của Chính phủ, các ban, bộ, ngành Trung ương và cộng đồng người dân, doanh nghiệp, tỉnh Hòa Bình đã đạt nhiều kết quả quan trọng, khá toàn diện trên hầu hết các lĩnh vực; tiềm năng, lợi thế của tỉnh từng bước được phát huy. 
Tỉnh Hòa Bình luôn xác định công tác xây dựng Quy hoạch tỉnh thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050, có ý nghĩa hết sức quan trọng và phải đi trước một bước, đây là công cụ cần thiết để hoạch định, quản lý, điều hành thống nhất, xuyên suốt kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, ngành, lĩnh vực, cũng như phân bổ và sử dụng hiệu quả các nguồn lực của tỉnh.
Trong suốt quá trình triển khai lập quy hoạch, Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hòa Bình thường xuyên chỉ đạo, UBND tỉnh Hòa Bình tổ chức xin ý kiến các Bộ, cơ quan Trung ương; các tỉnh, thành phố trong vùng Trung du và miền núi phía Bắc và các tỉnh thành phố có liên quan đến quy hoạch tỉnh, các chuyên gia, nhà khoa học và các tổ chức, cá nhân, cộng đồng dân cư trên địa bàn tỉnh. 
Sau thời gian rà soát, chuẩn bị công phu, bài bản, nghiêm túc, tuân thủ quy định của pháp luật về quy hoạch, Quy hoạch tỉnh Hòa Bình thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 đã được Thủ tướng Chính phủ phê duyệt tại Quyết định số 1648/QĐ-TTg ngày 20/12/2023.
Quy hoạch tỉnh Hòa Bình thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 được xây dựng và phê duyệt thống nhất, đồng bộ với quy hoạch, chiến lược phát triển kinh tế - xã hội của Vùng và cả nước. Phù hợp với định hướng, chủ trương tại Nghị quyết 11 của Bộ Chính trị về phương hướng phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh vùng trung du và miền núi phía Bắc. Đồng thời, Quy hoạch đã thể hiện tư duy mới, tầm nhìn mới để tạo ra cơ hội mới, động lực phát triển mới và giá trị mới cho tỉnh Hòa Bình với 7 quan điểm phát triển, 6 nhiệm vụ trọng tâm, 5 khâu đột phát và 4 trụ cột phát triển; Quy hoạch tỉnh được xây dựng trên cơ sở kế thừa và phát triển các quan điểm của tỉnh qua các thời kỳ, trọng tâm là Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XVII, nhiệm kỳ 2020-2025, đã cho thấy ý chí, khát vọng vươn lên. 
Kính thưa các đồng chí!
Hội nghị công bố Quy hoạch tỉnh Hòa Bình thời kỳ 2021-2030, tầm nhìn đến năm 2050 là sự kiện có ý nghĩa đặc biệt, nhằm công bố rộng rãi các nội dung của Quy hoạch tỉnh, đồng thời tiếp tục mở rộng tầm nhìn và khát vọng, mong muốn đưa Hoà Bình đến gần với nhà đầu tư để chia sẻ, hợp tác và cùng nhau biến các tiềm năng, thế mạnh, mục tiêu, ý tưởng thành hiện thực, giúp Hòa Bình phát triển nhanh và bền vững trong thời gian tới.
Sau Hội nghị hôm nay, Tỉnh Hòa Bình sẽ tập trung triển khai kịp thời các kế hoạch, các đề án nhằm cụ thể hóa quyết định phê duyệt quy hoạch tỉnh của Thủ tướng Chính phủ đảm bảo theo đúng quy định pháp luật.
Lãnh đạo tỉnh cam kết sẽ nỗ lực, năng động, đổi mới sáng tạo, quyết liệt hơn nữa trong công tác chỉ đạo, điều hành theo tinh thần “làm gương, kỷ cương, trọng tâm, bứt phá”; chuyển đổi tư duy từ “chính quyền quản lý” sang “chính quyền phục vụ”, trong đó lấy người dân, doanh nghiệp là trung tâm phục vụ; nâng cao đạo đức công vụ, lấy lợi ích, hạnh phúc và sự hài lòng của người dân là thước đo của sự phát triển; dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung, không đùn đẩy né tránh trách nhiệm; quyết tâm cải cách thủ tục hành chính, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh để triển khai thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển theo Quy hoạch.
Nhân dịp này, thay mặt lãnh đạo tỉnh Hòa Bình, tôi xin trân trọng cảm ơn và mong muốn tiếp tục nhận được sự quan tâm chỉ đạo, hỗ trợ của Chính phủ và cá nhân đồng chí Trần Lưu Quang - Phó Thủ tướng Chính phủ; các bộ, ngành Trung ương và các địa phương trong vùng, các doanh nghiệp và nhà đầu tư để Hòa Bình thực hiện thành công các mục tiêu Quy hoạch đã đề ra.
Cuối cùng, xin kính chúc các đồng chí lãnh đạo, các quý vị đại biểu, khách quý, các nhà đầu tư, cùng toàn thể các đồng chí tham dự hội nghị luôn mạnh khỏe, hạnh phúc và thành công.
Xin trân trọng cảm ơn!
